ANAAYZXH 11 KAI EODAPMOTEY [10YKO12]
TEAIKH EEETAXH 25.06.2024

EAPINO EEAMHNO 2023-2024

Adpkera: 3 wpeg
Odnyieg: AVoTe 4 and ta 5 Bépata. Xnpelwote oty TPWTH KOAAA ol Oépata AMoate.

@¢pa 1 [25 povadeg.] 'Eotw novvaptnon f(x, y) = (x — y*)(x - 2y*) pex, y € R.
(1) Ynohoyiote v k\ion V f g f oto onueio (2,1) ko v egiowon Tov epantopévov emmédov oTo
ypdonua g f oto onueio (2,1,0).

(2) Aeifte 011 TO pOVO Kpiowo onpeio g f eivaw o (0, 0).

(3) Eotw n ovvdptnon ¢(t) = f(¢, t) pe t € R. Na Seiete 6ti 10 t = 0 eivar Tomkd eNd1oTo NG P.

(4) 'Eotw n ovvaptnon v(t) = f(3t%/2, t). Na Seifete 61 10 £ = 0 givat oOMKo6 péyloto TG ¥.

(5) Tiovumepaivete yia 10 Kpioo onpeio mov voAoyicate oto (2)? C)
O¢pa 2 [25 povades.] 'Eotw pia moootnta A mov efaptdrtat amod Ti¢ petafAntés X, y, z pe opao tpomo, SnA.
n ovvaptnon A(x, y, z) eivat ouvexwg Tapaywyion. Av oL x, ¥, z LETPWVTAL TELPAPATIKA pe 0@dalpa Ax, Ay,
Az, to o@dApa mov Stadidetat oTov vTOAOYLopO TNG A SiveTal amd T YEVIKY oxéon

oA \* (oA \ (oA
AA = —A —A —Az] .
\l(ax x) +(8y y) +(8z Z)

To Bépa avTd aQopd eQappoyEg TNG TapATdvw oXE0NG 0€ éva TPOPANUA QUOLKHG.

(1) H xataotatikr efiowon twv i8avikwv agpiwv pmopel va ypagei wg PV = NkT, 6mov k n otabepd
Boltzmann, P n mieon tov agpiov, V o dykog tov, T 1 Beppokpacia tov, kat N o aptBpog cwpatidiwy.
Av évag melpapatiotig Stabétel petprioeis twv P, T kou V pe opdApata AP, AT kat AV avtiotoiywd,
va Seiete pe Paon v mapamdvw oxéon Ot

TV ) ()
N P \%4 T
(2) Na vmoloyioete 0 Tolvwvopo Taylor mpwtng Tédéng g ovvaptnong f(x, ¥,z) = \/x? + ¥? + 22 wg
Tpog £va tuxaio onueio (xo, ¥0,20) KE X0, Y0, 20 > 0.
(3) Av ta oxetikd opdlpata otn pétpnon twv P, V, T eivat AP/P = 1.02%, AV/V =1.99% ko AT/T =
2.03% avTIoTOiXWE, VTTONOYIOTE TIPOCEYYLOTIKA TO OXETIKO o@dipa AN/N otov voloyiopo tov N.

[~y

[Xpnotpomonote Ta mapanavw epwthpata. Amdvtnon and aplBpounyavn de yivetat dektr).] ¢

Oépa 3 [25 povadeg.]  Avtod To Oépa apopda Opla kar oAokArpwaT).
(1) E&etdote av vmapyet — Kat, av VTTAPXEL, VTTOAOYIOTE — TO OpLO
COSX — COS y
im .
(x,9)—(0,0) sin” x + sin” y
(2) Eotw D 7o xwpio ato eninedo xy mov mepikeietar and tov afova twv y, Ty gvbeia y = 2, kat Ty
KaproAn ¥ = /x (kavte To avtioTorxo oxfpa). Yroloyiote to S1tAd olokAfpwpa

ffy[l —cos(nx/4)] dA.

(3) Eotw xwpio B = {(x, y) € R*: x? + y* < 1}. Ynohoyiote To Suthd olokAfjpwpa
jj 1-x2-y2dA. (]

B



Oépa 4 [25 povadeg.] Avto 1o Oépa agopd kapmAeg 0To emimedo Kal EMKAUTUALL OAOKANpWHOTA.
(1) Aidetou n eminedn napapetpikn kapumohn y(s) = A(xgs), ¥(s)), omov 0 < s < L n TapapeTpog UKo
16&0v. Na gvupeBovv, To opokivovpevo ovotnua, T, N, kat ot oxéoelg Frenet.
(2) Edvn kapmdAn éxet otabepni kapumvAdtnta k # 0 va evpebBolv ot mapdywyot
d"T
ds?"

Yl 71 4PTLO KAt yLot 1 TIEPLTTO.
(3) Na vroAoytoBei to emkapmviio oAokAnpwya 5153D(x2 + y) dx 6mov dD 1o chvopo g Teploxng D =
{(x, y):0<y<4- xz}, pe amevBeiag vtoAoylopo kat pe xprion tov Bewpripatog Green. )
O¢na 5 [25 povades.]  Avto to Bépa agpopd ta Oewpripata Stokes kat Gauss.

(1) Aidetau To Stavvopatiko medio

- —)/ X
= z].
x2+y2+a’ x2+y*+a?’

Na emBePaiwbei To Bedpnua Stokes yia o nuogaipo S = {(x, y,z) : x* + y* + 2% = b%, z > 0} kau
Tov 8ioko Sy = {(x, y,2) : x> + y* = b%, z=0}.
(2) AiSetain ovvdptnon f(x, y, z) = x*y* + y*z* + z°x. Na voloyloBei To ohok\pwpa

ﬁf(x, y,z)ds
S

oV em@avela ogaipag axtivag a, S = {(x, y,z,) : x* + y* + 2> = a*}, epappolovrag o Oedpnua
Gauss. ¢

Kaln emroyia!
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